

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 小雨转中雨 风力 偏北风3级 温度 最高23℃ 最低17℃ 降水概率80%

新闻热线:6765551

2018年9月

16日

星期日

戊戌年八月初七

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14362号

今日4版

http://www.zynews.cn

我省拟出台物业服务规范

即日起至9月30日公开征求意见

本报讯(记者 覃岩峰 曹婷)昨日,记者从省住建厅获悉,为规范物业管理活动,提升物业服务水平,我省研究制定了《河南省物业服务规范(住宅/公共物业)》(征求意见稿),即日起至9月30日,公开征求意见。

据了解,该规范所称物业服务,是指《河南省物业管理条例》规定的“业主通过选聘物业服务企业,其他管理人按照合同约定或者业主通过自行管理等方式,对物业管理区域内的建筑物及配套设施设备和相关

场地进行维修、养护、管理,维护环境卫生、安全防范和相关秩序的活动”。根据我省实际情况,该规范划分了居住物业和公共物业两大类。其中居住物业细分为五个等级。公共物业明确客户满意标准,即每年至少开展1次业主满意度调查,调查覆盖率不低于60%,满意率95%以上。

由于该规范为推荐性规范,在以下物业管理活动中,河南省鼓励物业服务各方主体参照此规范开展物

业服务活动:物业管理项目招标投标活动;(前期)物业服务合同的签订和履行;物业共用部位、共用设施设备的承接查验工作;物业服务监督、指导和评价工作;物业服务市场信用体系建设。

此外,由水电气暖有线电视通信等专业经营单位负责专营设施设备运行、维护、养护、更新的,以及由业主委托物业服务企业提供物业服务合同约定以外的其他特约服务等,不适用该规范。

全国科普日活动启幕

2800场科普“大餐”期待您来“尝鲜”

本报讯(记者 王红)9月15日,以“创新引领时代,智慧点亮生活”为主题的2018年河南省全国科普日主场活动在郑州市紫荆山公园启幕。本次活动将为公众连续推出科普展览、科普讲座、现场体验以及网络科普等一系列富有“营养”的科普“大餐”。

省政协副主席高伟健,市委副书记、市委秘书长靳磊,副市长史占勇等出席启动仪式。

全国科普日活动是一项在全国有着广泛影响的群众性、社会化品牌科普活动,规模大、覆盖广、影响深,至今已连续举办14年,参与公众超过13亿人次,是目前世界上参与人数最多、参与范围最广的科普活动。

科普日活动每年都有一个主题,今年的主题是“创新引领时代,智慧点亮生活”,时间为9月15日-21日。在河南全国科普日郑州主场活动现场,共设4个主题体验区,包括现代科技、智慧生活、应急避险、智慧医疗、无人驾驶汽车、智能机器人、VR体验、无人机、3D打印技术等现代科技创新产品尽数亮相,让观众在了解现代科技创新产品的同时,体验智能与生活融合的未来生活方式。

除了主场活动之外,今年科普日活动全省各地还将陆续举行基层科普联合行动、科普教育基地联合行动、校园科普联合行动、科技馆主题日联合行动、院士专家科学传播行动、全媒体科普联合行动、在线科普活动等2800多项科普活动,为公众带来一系列科普大餐,让科学走近生活,让公众共享科技成果,让科普惠及人群。

多元共存 和谐共生 未来共享

嵩山论坛2018年会开启世界文明新对话

本报讯(记者 李晓光 李焱)9月的嵩山,秋风送爽。昨日上午,“嵩山论坛——华夏文明与世界文明对话”2018年会开幕式在登封市举行。

论坛组委会主任、省政协原副主席张广智,省人大民族侨务工作委员会、外事工作委员会主任王耀,论坛组委会副主任、省委宣传部长张俊峰,北京大学高等人文研究院院长、美国人文与社会科学院院士杜维明,中国国际文化交流中心副秘书长王学琪等出席开幕式。

印度哲学研究会主席、教授西德什瓦尔拉姆苏瓦尔巴特,北京师范大学哲学与社会学学院教授张曙光,俄罗斯国家科学院哲学研究所首席研究员、教授亚历山大丘马科夫,江苏省社会科学院副院长、东南大学人文学院教授、北京大学世界伦理中心副主任樊和平,美国纽约商务传媒集团董事长、美国诺贝尔文学奖中国作家提名委员会主席冰凌先后发表主旨演讲。

嵩山论坛2018年会分文化论坛与海外华文媒体论坛两部分,由中国国际文化交流中心、中国文物学会、北京大学高等人文研究院、河南省华夏历史文明传承创新基金会主办,嵩山论坛秘书处、河南省国际文化交流中心承办。在为期两天的论坛中,海内外多元文化代表、海外华文媒体高层、金融界大咖等100余位嘉宾,将围绕“多元共存·和谐共生·未来共享”主题,深入开展思想的碰撞与交流。

“嵩山论坛”是以嵩山独特的历史文化和自然资源为依托创立的国际性高端文化论坛,论坛坚持华夏文明与世界文明对话这一主题,坚持民间学术团体主办的模式,坚持打造高端文化交流平台,目前已成功举办6届,成为世界文明对话的窗口、多元文化交流的载体、学术专家论道的平台、探究文明发展的摇篮,同时也成为展示河南、郑州对外开放形象的文化名片、新品牌,为郑州建设国家中心城市提供着源源不断的精神动力与智力支持。(相关报道见2版)

全国民间读书会年会在郑举行

最是书香能致远 爱书达人聚绿城

本报讯(记者 左丽慧)昨日,第十六届全国民间读书会年会在郑州举行,来自全国各地的知名学者、报刊主编、藏书家、出版家、爱书人近百人出席盛会。

年会开幕之际,知名学者、出版家钟叔河为郑州年会题词:“郑为东道主,奇文快先睹。读书要交流,此间真乐土。”

每届年会,既是展示举办地形象的重要窗口,也是推进书香社会建设的有效平台,对于进一步促进当地的对外开放和交流合作,提升当地文化内涵、扩大社会影响力和知名度,都起到了积极作用。

据悉,本届年会将先后举办“民间读书会媒体与出版”“阅读中原:我阅读中的河南学人与豫版图书”等主题研讨。除此之外,本届年会还在河南省少年儿童图书馆、中原图书大厦·回声馆、郑州松社书店、郑州我在书店等协办单位,举办了“开卷物语”“《随想录》与新时期文学复苏”“最是书香能致远”等多场公益读书讲座及交流活动。

全国民间读书会年会的前身是2003年“自办读书报刊讨论会”,2003年,由南京大学文学博士、译林出版社社长蔡玉洗及《开卷》主编董宇文共同倡导与发起。

十几年来,读书会先后走过了江苏南京、湖北十堰、北京、内蒙古呼和浩特、江西进贤、山东淄博、内蒙古鄂尔多斯、四川成都、浙江温州、广东东莞、上海、湖南株洲、天津、甘肃张掖、浙江诸暨等城市,影响力日益扩大。

中央扫黑除恶第6督导组公告

2018年8月28日,中央扫黑除恶第6督导组进驻河南省,进驻时间为8月28日至9月27日,其间设立举报电话:0371-65603933(每天受理时间为8:00-20:00),举报电话:郑州市A001号邮政专用信箱,主要受理河南省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

郑州老字号的“不变”与“蜕变”

本报记者 张倩

“照相找艳芳、配镜去精华、吃烩面到合记”,在郑州人的记忆里,老字号记录着郑州的历史变迁,承载着一代代人的记忆。

“40年前,照相就像是过年一样,穿新衣戴新帽,一家人团聚在一起去艳芳照相馆排队照相,从全家福到孩子的儿童照,再到孩子的结婚照,艳芳照相馆记录了全家几代人的幸福瞬间。”在老郑州人赵敬霞的相册里,艳芳照相馆再现了最温馨的时刻。

经历了40年历史洗礼,如今,合记烩面、精华眼镜、艳芳照相馆、马豫兴、老蔡记等一批郑州老字号在改革开放浪潮中已焕发出新的光彩。这些老字号金字招牌交融着传统文化之光与现代商业价值,依然是这座城市最靓丽的风景。



上世纪六十年代的艳芳照相馆(资料照片)

照相馆1956年6月16日拍摄的,现在看依然清晰如初。”艳芳照相馆经理赵有福告诉记者,改革开放之前,郑州能拍出好照片的照相馆少之又少,然而艳芳照相馆无论是设备、材料、技术还是服务质量,都填补了当时摄影技术的空白,为同行业树立了标杆。

“历经了悠久岁月,如今艳芳照相馆虽然技术得到革新,但‘精与专’的精神,苛求精美的拍摄技术和细腻情真的服务,仍然是我们坚守的初心和不变的追求。”赵有福说。

截至目前,我市被授予“中华老字号”的企业有3家,分别是合记烩面、马豫兴和精华眼镜行。被授予“河南老字号”称号的企业有9家,分别是合记饭店、老蔡记饭店、精华眼镜行、马永信清真肉业、艳芳摄影、巩义育发堂、新密大隗丰园食品、

河南饭店和郑州苑陵茶叶。

注入全新元素 焕发勃勃生机

当科技在变、社会观念在变、时尚元素在变、消费者收入在变、价值观念在变、审美在变的时候,老字号的出路,不能只倚“老”,更要有“新”。

在市民张建国记忆里,40多年前去合记吃烩面,因为受营业环境的限制,餐馆里桌椅都很少,不少食客就蹲在门口,端着粗瓷大海碗大口吃烩面。“老字号不再‘老’了,现在的合记烩面再也不是之前的街边小吃了,从店面装修到烩面种类都发生了很大的变化,合记烩面也开始登上大雅之堂。”张建国说,改革开放以后,老百姓的生活由温饱型向享受型转变,老字号合记的变化正是顺应了时代的消费需求。(下转3版)

坚守匠心精神 传承品牌文化

家住棉纺路的赵利军依然对郑州的不少老字号“情有独钟”,将之视为生活中不可或缺的一部分。“有时候在外地待久了,回到郑州,我一定要去吃碗合记烩面才能‘解馋’,这碗面里有家乡的味道。”赵利军说,现在生活水平提高了,相比40多年前,如今下馆子已非常普遍,但是能吃出“情怀”的饭店却不多见。在郑州吃一碗合记烩面,品的是老郑州的味道。

提起老字号合记烩面,郑州人几乎无人不知。合记烩面馆源于1950年开办的“合记老乡亲”饭店,是全国闻名的“鼻祖”,素有“一碗吃尽中原风”之美誉。郑州市饮食有限责任公司合记烩面花园路店总经理兼公司宣传处处长杨宇

告诉记者,合记烩面初为职工餐,后逐步完善成为兼营品种。合记烩面的诞生,给郑州餐饮业发展带来了举足轻重的影响。40多年来,郑州大大小小的烩面馆如雨后春笋般生长出来,遍布大街小巷,让郑州变成了全国知名的“烩面城”。几十年来,合记烩面在河南乃至全国餐饮业创下了一个又一个辉煌,靠的不仅是一个老字号的招牌,更多的是对品质的追求。

如果说一碗面品出了郑州人民的坚韧、朴实、憨厚的性格,那么,老字号艳芳照相馆则体现了郑州人对品质精益求精的坚持。

1956年初,艳芳照相馆由广州迁郑,同年5月开业,在地处内陆的郑州,引进先进的人造光拍照和着色技术,立刻引起轰动。“你看这张黑白照片是艳芳

市领导到管城区接访

带着责任感情接待来访 敞开心扉倾听群众诉求

本报讯(记者 董艳竹)市委常委、宣传部长张俊峰近日到管城区接访,耐心倾听群众心声,依法依规解决群众反映的合理诉求。

在管城区人民来访接待中心,张俊峰首先听取该区近期信访工作情况汇报。随后,张俊峰接待处理来访群众反映事项,与来访群众面对面交流,耐心听取来访群众诉求,详细了解事件的来龙去脉,并向相关部门核实有关情况,现场研究解决群众反映的诉求。

张俊峰要求,各级各部门要带着责任和感情认真接待群众来访,敞开心扉耐心倾听群众诉求,对群众反映的问题要认真调查核实,综合分析研判,尽快处理到位,切实维护好群众的合法权益。要有创新意识和担当精神,坚持从大局出发,以事实为依据,在依法依规基础上合情合理妥善解决。要提高依法解决信访问题的能力,坚持用法治思维和法治方式化解矛盾,引导群众依法按程序逐级表达合理诉求,充分发挥法定诉求表达渠道作用,努力把问题解决在基层,让群众满意、让群众安心,切实维护社会大局和谐稳定。

郑州东站两个地铁出入口因施工封闭

市民须绕行高铁站站厅内地铁口

本报讯(记者 黄永东)15日起,郑州地铁1号线郑州东站西广场上编号为H及I的出入口因地铁5号线施工临时关闭,市民在此站乘车须绕行高铁站站厅内地铁口。

郑州地铁微博9月14日晚发布公告称:因受施工影响,从9月15日起郑州地铁1号线郑州东站H及I出入口临时关闭,再次开放日期请关注官方公告。

记者了解到,H及I出入口位于高铁东站西出口广场上,平时在东站附近写字楼上班的人群多从这两个口出入。郑州东站其他开通的地铁出入口目前都位于东站站厅内部,那些习惯从站厅外出入口进出地铁的人今后需要绕行站厅内部的出入口了。



用诚信良心,增添城市温暖底色

郑言



2800块钱,不是个大数目,可也不是小钱。它是一个工薪阶层半个月的收入,报个旅行团能到海南甚至东南亚玩上一圈,加成汽油开车从郑州出发,能到达任何一个国内城市……

前两天,在刘寨农贸市场二楼经营粮油店铺的张女士盘点时,发现自己当天的营业额明显增加,有一笔付款为2838元。“今天没有这么大的单呀,最大的单应该就是100多块钱,肯定是谁支付错了。”张女士丝毫没有迟疑,通过调取监

控、市场广播、发朋友圈等方式找到钱的主人后成功归还,还不让他们送锦旗。

2800块钱对很多人来说算一个不大不小的“诱惑”。面对这样的“诱惑”,张女士没有过多纠结,可以说是没有迟疑地选择了最正确的处理方式。

“看似寻常实奇崛”。张女士这样的举动貌似简单,却并非每个人都能轻易做到。

对于大是大非、大善大恶,人们很容易做出判断,继而做出正确的选择。不这么做,天理、国法、人情都过不去。

但在一些所谓的小问题上,在自以为无关紧要的细节上,在模棱两可甚至有擦边球可打的时候,往往会犹豫不决、纠结不清,甚至做出

错误的选择。正所谓“破心中贼难”,这时候正是“心魔”最盛的时候,也最能暴露人性的弱点。

面对诱惑不为所动,是对诚信的执着和良心的坚守。

孔子说:“人而无信,不知其可也。”信者,贯通于心与心之间,将双方之心紧密联结。

社会的进步离不开诚信的支撑和道德的润滑。

当今社会,以诚信、友善为标志,公民道德层面的社会主义核心价值观日渐深入人心,好人好事、向上向善成为社会的主流,但私欲满怀、见利忘义的事情也不少见。期待更多像张女士一样的人,用自己的诚信和良心,用一件件好事、善事,为我们生活的城市描绘出更加温暖、温情的底色。